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E-COMMERCE 3.0 ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ 

 

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується посиленням 

ролі цифрових технологій у формуванні нових моделей підприємницької 

діяльності. У сфері торгівлі ці трансформації проявляються у переході від 

традиційних каналів збуту до інтегрованих цифрових екосистем, що поєднують 

онлайн- і офлайн-взаємодію з клієнтами. У цьому контексті особливого значення 

набуває концепція E-commerce 3.0, яка відображає нову логіку організації 
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торговельних процесів на основі синергії мобільної, соціальної та омніканальної 

торгівлі [1]. 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю забезпечення стійкості 

та конкурентоспроможності підприємств у умовах глобальної турбулентності, 

цифровізації економіки та зміни поведінки споживачів. Це вимагає від 

підприємств не просто використання окремих цифрових інструментів, а 

формування цілісної стратегії цифрової трансформації. 

Концепція E-commerce 3.0 відображає якісно новий етап розвитку 

електронної комерції, в якому ключову роль відіграє інтеграція каналів взаємодії 

з клієнтом та використання даних як стратегічного ресурсу управління [1]. На 

відміну від попередніх етапів розвитку електронної торгівлі, сучасна модель 

базується не лише на здійсненні транзакцій, а на створенні комплексного 

клієнтського досвіду, що охоплює всі точки контакту підприємства зі 

споживачем. 

Важливою складовою цієї трансформації є формування омніканальної 

стратегії, яка забезпечує узгодженість процесів продажу, маркетингу та 

логістики. Інтеграція мобільних застосунків, соціальних платформ та 

традиційних каналів збуту дозволяє підприємствам підвищити рівень 

залученості клієнтів, збільшити частоту повторних покупок і оптимізувати 

витрати на обслуговування [4]. Водночас ефективність такої інтеграції залежить 

від рівня цифрової зрілості підприємства, зокрема його здатності працювати з 

клієнтськими даними, впроваджувати аналітичні системи та адаптувати бізнес-

процеси до нових умов. 

У стратегічному вимірі впровадження E-commerce 3.0 сприяє формуванню 

клієнтоцентричної моделі управління, в якій рішення приймаються на основі 

аналізу поведінки споживачів та прогнозування попиту. Використання 

технологій обробки даних, зокрема Customer Data Platforms (CDP) та 

інструментів штучного інтелекту, дозволяє підприємствам підвищити точність 

маркетингових рішень, персоналізувати пропозиції та скоротити операційні 

витрати [3]. 

Разом з тим, процес цифрової трансформації супроводжується низкою 

викликів, серед яких варто виділити недостатній рівень цифрової зрілості 

підприємств, обмеженість інвестиційних ресурсів, відсутність узгоджених 

стандартів інтеграції та дефіцит кваліфікованих кадрів. У контексті української 

економіки ці проблеми посилюються впливом зовнішніх факторів, зокрема 

військових ризиків, що обумовлює необхідність формування адаптивних та 
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стійких бізнес-моделей [2]. 

З огляду на це, впровадження E-commerce 3.0 доцільно розглядати як 

стратегічний напрям розвитку підприємств торгівлі, що дозволяє не лише 

підвищити ефективність операційної діяльності, а й забезпечити довгострокову 

конкурентоспроможність у цифровій економіці. Важливими практичними 

орієнтирами у цьому процесі є розвиток мобільних каналів взаємодії, 

впровадження соціальної комерції, формування єдиного інформаційного 

простору даних та інтеграція логістичних процесів. 

Таким чином, E-commerce 3.0 виступає не просто технологічним трендом, 

а системною основою трансформації підприємницької діяльності, що поєднує 

інноваційні цифрові рішення з новими підходами до управління, орієнтованими 

на створення цінності для клієнта. Саме інтеграція цифрових каналів і 

використання даних визначають потенціал розвитку підприємств. 
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